Posudek vedoucího práce na diplomovou práci
CHMELÍKOVÁ Monika (2013): Diverzita a biologie komárů podčeledi Culicinae ve vybraných tůních CHKO Litovelské Pomoraví. Diplomová  práce PřF UP v Olomouci, 56 pp. + přílohy
Komáři tzv. jarního aspektu, zastoupené především druhy rodu Ochlerotatus, se vyvíjejí v periodických tůní a jejich každoroční výskyt je závislý na intenzitě a délce zvodnění těchto tůní. Množství larev komárů přítomných v tůních je rovněž závislé na množství vajíček, které byly nakladeny samičkami v předchozích letech. Naplnění tůní vodou a doba zvodnění tůní v různých letech může značně kolísat a je pak otázkou, který environmentální faktor řídí vývoj larev. Délka a rychlost larválního vývoje je sice obvykle závislá na teplotě vodního prostředí, pro komáry jarního aspektu by však teplota vody neměla být stěžejním faktorem,  protože se mění pouze v rozsahu několika málo stupňů. Dalšími faktory mohou být např. vysýchání vody v túních a sní spojené zahušťování populace.  

V předložené diplomové práci navazuje Monika na svou bakalářskou práci, kde sledovala růstovou rychlost larev komárů na dvou zvolených lokalitách – tůni a lesním rozlivu. V průběhu zpracovávání diplomové práce na těchto lokalitách pokračovala, v době vyschnutí tůně odebrala v příčném profilu tůně vzorky dnového sedimentu pro zjištění denzity vajíček a z dalších, náhodně vybraných tůní v CHKO Litovelské Pomoraví, odebrala vzorky larev ve instaru, které nechala v laboratoři vylíhnout a imaga determinovat. Výsledky měření růstové rychlosti ukázaly, že ačkoliv vývoj larev jarních druhů trval v jednotlivých letech různě dlouhou dobu (5-8 týdnů), k dosažení 4. instarů a kuklení došlo ve všech letech v období kolem 20. dubna. Mezi teplotou vody a relativní rychlostí růstu nebyl dle očekávání zjištěn žádný signifikatní vztah. Určitým problémem při vyhodnocování vzorků se ukázala skutečnost, že ani v jedné lokalitě nebyly přítomné čisté populace jednoho druhu, ale jednalo se vždy o směs několika druhů s dominancí jednoho druhu. Výsledné růstové křivky tak mohou být do určité míry zkreslené a mohou zahrnovat hodnoty pro různé druhy.
Práce je zpracována na velmi dobré úrovni a přináší zajímavé údaje, které mají jak teoretickou, tak především praktickou uplatnitelnost.
Práci  doporučuji k obhajobě. 
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